

“青媒计划”启动,佛山+“青春佛山”频道上线

同频共振讲好“青春佛山”故事

文/佛山市新闻传媒中心记者吴家键 图/佛山市新闻传媒中心记者樊继成

佛山是一座青年人聚集和充满烟火气的城市。2023年末,全市14岁~35岁常住人口约350万,占总人口约36%。如何引领好、凝聚好、服务好青年,是佛山建设青年发展型城市的一道必答题。

青年先锋担重任,党媒联动聚强音。4月29日下午,“青春佛山 媒好同行”五四青年节系列活动暨“青媒计划”启动仪式举行,共青团佛山市委员会与佛山市新闻传媒中心签订战略合作协议,并正式上线佛山“青春佛山”频道。

双方将以佛山“青春佛山”频道建设为契机,充分发挥佛山传媒的传播力、引导力、影响力、公信力和团市委引领力、组织力、服务力优势,同频共振讲好“青春佛山”故事,携手建设青年发展型城市。



佛山“青春佛山”频道界面。

团市委相关负责人表示,希望通过启动系列共建活动,全力打造佛山各级团组织引领凝聚青年、组织动员青年、联系服务青年的主流舆论阵地和综合服务平台,为佛山加快打造青年发展型城市试点示范、深化高质量“志愿之城”建设贡献青春力量。

佛山“青春佛山”频道上线

上接 A01 ▲

“佛山‘青春佛山’把针对青年的各项服务集成在一个频道,帮助大家快速搜索、选择自己喜欢的活动和服务,有助于推广佛山在青年创新创业方面的扶持政策,吸引更多优秀青年来到佛山,为佛山加快建设青年发展型城市汇聚更多年轻才俊和青春力量。”参与签约活动的青年代表、中科安齿生物创始人陈贤帅表示。

活动现场,佛山市新闻传媒中心主持人、佛山市青年讲师团讲师邹茵茵分享了参加“万亿佛山看南洋——‘一带一路’上的佛山实践”系列融合采访报道的心得体会,并同步推介“佛山新生代——青年歌手大赛”,邀请更多青年用“新”声唱出高质量发展的佛山故事。

打造引领青年进步的佛山“第一端”

数字化、年轻化是佛山传媒推进媒体深度融合高质量发展的重要战略目标。当前,佛山“客户端”已初步构建“新闻+政务服务商务”运营模式。平台活跃度稳居广东地级市媒体移动端第一、全国同级媒体前列,青年用户群体占比高达86.5%。

根据协议,团市委携手佛山传媒聚焦主流舆论阵地和综合服务平台建设,将在新闻宣传、阵地建设、人才培养、青年品牌等领域全面开展战略合作。

一键领取“青年卡”享受佛山青年

专属优惠权益,“归巢计划”“青游佛山”一图掌握青春烟火气,“缘聚佛山”以志同道合的有趣活动为青年提供靠谱交友服务……

启动仪式现场,主办方围绕佛山“青春佛山”频道打造作重点介绍。频道包括有为学堂、青年卡、志愿者、缘聚佛山、青年夜校、青年林、归巢计划、青游佛山八大核心模块。此外,权威新闻、网络直播、专题策划、活动发布等都将在“青春佛山”频道内综合展示。

服务有为青年与佛山双向奔赴

佛山要在服务青年工作上走在前列、作出示范,讲好佛山青年故事,展示佛山青春风采。这既是团市委的工作重心,也是佛山传媒的责任担当。

聚焦青年人才培养,活动现场同步发布“青媒计划”组建“青媒先锋队”,开展青年学习调研项目,将走进佛山“百千万工程”第一线、高质量发展生产线、城乡区域协调发展的风景线,用脚步和眼睛去发现佛山城市之美,用调查和研究去掌握佛山发展的

密码。站在新发展起点,佛山青年有着更好的发展环境、更大的发展机遇以及更广阔的成长空间。

关心青年群体的文娱生活、社交生活也是本次系列共建活动的重点。比如,“青游佛山”汇聚青年之家、青年夜校、青年创业集聚地、青年艺术打卡地等;“缘聚佛山”将结合青年之家、青年夜校,通过“线上互动+线下交友”的方式,为单身青年提供

佛山市首届青年艺术节暨乐从镇第八届乡村旅游文化节今日启幕

细品水乡魅力 开启艺术之旅

佛山日报讯 记者何蕴瑶报道:当青春艺术遇上古老水乡,会擦出怎样的火花?4月30日~5月4日,佛山市首届青年艺术节暨乐从镇第八届乡村旅游文化节将在顺德区乐从镇大墩村精彩上演,旨在展现新时代佛山青年的精神风貌,推动文化艺术和水乡文旅融合发展。

活动由共青团佛山市委员会、顺德区宣传部(顺德区文化广电旅游体育局)、共青团佛山市顺德区委员会和乐从镇人民政府联合举办。青年艺术节以“1+9+N”艺术矩阵为主线,通过融合“艺术现场+艺术享享+文化妙会”,创设沉浸式艺术盛会,集萃书画、雕塑、漆艺、音乐、摄影、快闪等领域的艺术实践,并汇聚美食、龙舟、非遗等水乡文化资源,打造一个基于艺术的水乡生活场域。

活动将复刻艺术家进阶史,打造“悦品水乡”“艺韵大墩”“崇文尚学”“青春造艺”“艺趣时光”五大主题日。其中,活动重磅打造的“艺聚大墩”MIX艺术展,将邀约青年艺术家,创设“1+9+N”艺术矩阵,包括1场集萃青年艺术家优秀作品的青年艺术展,开放禅漆工作室、阿志的茶空间、南风艺术部

落等9个工作室,以及涵盖墙绘、摄影、视听、绘画、书法等艺术门类的多个专题展,呈献一场青年艺术大秀。

活动将联合大墩村内的艺术家举行开放日活动,推动青年群体与艺术家的交流。活动还将邀请青年摄影艺术家走进大墩,从专业角度发现水乡之美。郭启鹏、石悦人、方振鹏、王见、李健明等大师也将走进大墩,开展系列文化艺术交流,进一步激发青年创意,集聚青年智慧赋能当地发展。

与此同时,一连五天,城央水乡 COUNTRY WALK、“乡情古艺”非遗美学展、“妙趣水乡”水上市集等文化艺术活动将轮番登场,更有高桩醒狮演出、龙虱表演赛、桨板体验等特色体验活动,等你来打卡。

大墩村是广东省“百千万工程”首批典型村,其古朴的建筑与现代化的新城交相辉映,更汇聚了艺术空间、特色餐饮、咖啡厅等休闲项目。这个“五一”假期,邀您共赴大墩,感受艺术与水乡的交融魅力!



扫码了解更多内容



扫码了解预约渠道

大墩村环境优美,极具岭南水乡特色。/顺德区宣传部、乐从镇大墩村供图

相关链接 乐从大墩:九大艺术空间开放

文/佛山市新闻传媒中心记者何蕴瑶

4月30日~5月4日,佛山市首届青年艺术节暨乐从镇第八届乡村旅游文化节将在顺德区乐从镇大墩村拉开帷幕。活动期间,大墩村将开放九大艺术空间,为市民朋友提供独特的艺术体验。

大墩村以优美的生态和独特的古建筑吸引了众多艺术家入驻,他们通过改造旧宅,创造出别具一格的艺术空间,聚集造就了“艺术岛”。如“禅漆工作室”结合了传统技艺与茶文化,“个空间”则融合了书画与茶

道,而“阿志的茶空间”巧妙运用光学元素,让旧宅焕发新生。这些艺术空间不仅展现了作者的巧思,更赋予了大墩村浓厚的艺术气息。

艺术节期间还将开设“智启艺境大师课”,邀请石悦人、郭启鹏、方振鹏、王见和李健明等多位知名建筑师、设计师和学者,深入探讨空间设计、创造思维等议题,进一步推动艺术青年的理念与价值交流,激发创意,推动文化艺术创新和发展。

艺术空间及智启艺境大师课即日起开放预约,赶紧约上你的艺术“搭子”报名参与!

管理大队大队长黄昌立,广东省中山市技师学院高级实习指导教师梁嘉伟,中华人民共和国浦东海事局海区海巡执法大队副大队长、“海巡01”轮船长詹春晖(女),南京大学现代工程与应用科学学院教授、博士生导师谭海仁,山西晋青年数字全媒体运营有限公司党支部书记樊江。

荣获第28届“中国青年五四奖章集体”的分别是:中铁四局雅万高铁项目部青年突击队,31622部队43分队,中国铁道科学研究院集团有限公司CR450科技创新工程关键系统研发和试验青年团队,中央宣传部“学习强国”学习平台青年团队,中国华能集团有限公司华能山东石岛湾核电有限公司运行部,北京市门头沟区潭柘寺消防救援

站,中北大学极端环境特种传感与测试创新研究团队,内蒙古电力集团阿拉善额济纳供电公司黑鹰山供电所,哈尔滨工程大学水声通信与定位技术创新团队,上海外高桥造船有限公司邮轮项目部大型邮轮建造管理团队,紫金山实验室6G关键技术攻关团队,中国电建华东勘测设计研究院白鹤滩水电站勘测设计团队,安阳师范学院甲骨文传承研究创新团队,武汉大学南北极科学考察团队,广州中医药大学青蒿抗疟援外医疗队,高海拔宇宙线观测站研制团队,云南大学多年生稻团队,敦煌研究院文物数字化保护团队,闽宁协作厦门大学宁夏研究生支教团,中国科学院新疆理化技术研究所光电功能晶体材料创新团队。

高明区开展工业园区环境整治提升检查

打好打赢工业园区环境整治提升攻坚战

佛山日报讯 记者刘增报道:4月29日,高明区组织到荷城街道检查工业园区环境整治提升工作情况,并召开工业园区环境整治提升工作督评会议,推动各镇街坚定必胜信念,加压加力、提速提效,坚决打好打赢工业园区环境整治提升攻坚战。

当天,高明区委书记姜岳新,区长唐磊晶,区政协主席李伟成等一行人来到荷城街道智能装备产业园,先后走进南蓬山公园、大田村、蓬山路-富湾湖环湖步道、唐美片区、中绅科技(广东)有限公司,听取荷城街道工业园区“三生三产融合”、智能装备产业园总体情况、园区环境黑点整治情况汇报、企业环境提升情况等。

在随后的督评会议上,各镇街、西江产业新城分别汇报了园区整治工作进展情况。

唐磊晶表示,9大工业园区整治提升工作是今年全区重点工作,要下定决心,充分发挥“以我为主”的精神,啃下园区环境整治提升这块“硬骨头”。园区整治工作纷繁复杂、千头万绪,要突出规划引领靠前把规划好,要突出降本增效最大限度节约工程投资成本,要凝聚合力坚持政企联动、区镇联动,铆足干劲抓落实,完成在6月底前建成一批示范区或精品园的目标。

当前珠三角枢纽(广州新)机场建设即将进入快车道,高明迎来重大历史性机遇。姜岳新强调,全区上下要做到六个“加强统筹”、六个“下狠功夫”、六个“注重”,即要在部门统筹、区镇联动、园区公共配套建设、园区平安建设和社会治理等方面加强统筹,在“三线”整治、园区绿化、道路通达、雨污分流、环保整治、安全生产等方面下狠功夫,加压加力、提速提效,坚决打好打赢工业园区环境整治提升攻坚战。

深化文明建设 守护水上安全

高明海事处不断深化改革服务,致力打造人民满意海事机构



佛山日报讯 记者冯慧雯报道:“洪峰即将过境,请各船舶谨慎驾驶!”4月22日晚,北江2024年第2号洪水过境佛山,佛山高明海事处党员青年突击队队员李海田在洪峰过境前加大水上巡航力度,提醒船舶做好安全防范措施。

从争分夺秒防御洪水,到日常江河监督检查,佛山高明海事处始终坚持把“守护安全、人民满意、社会认可”作为精神文明建设的出发点和落脚点,将文明创建融入海事监管,走出一条具有高明海事特色的文明建设之路。

高明海事处是佛山海事局的派出机构,下设富湾、高明港两个工作站点,主要负责辖区水域内禁航区、航道、交通管制区等区域的现场安全监管和秩序管理,维护辖区水域内水上游览区、水上体育竞技活动区的现场通航秩序等。

近年来,高明海事处致力打造人民满意海事机构,不断深化政务改革,在政务大厅实施“一门式”服务,为行政相对人提供“三优”服务;同时,开辟电煤油绿色通道,用一流政务服务优化航运营商环境。“通过推出便民利民的政务服务举措,我们大幅简化审批流程,行政审批速度提升60%以上。”佛山高明海事处四级主办关秀仪说。

得益于良好的监管保障,近几年高明辖区范围内均未发生统计范围内的水上交通安全事故,各项业务指标均居佛山前列。为提高群众水上交通安全意识,佛山高明海事处还通过整合海事监管服务资源,深挖西江航运文化精髓,打造了广东首个省级海事科普教育基地。

佛山高明海事处四级主办严晓莹介绍,海事科普教育基地主要由两大阵地组成,包括“明海”文化展厅和高明水上安全警示教育基地。海事科普教育基地注重融入海事文化,形成了“明海”文化品牌。该基地将“明海”文化品牌与科普教育相结合,持续开展青少年海事科普教育。

在精神文明建设工作带动下,高明海事处获得全国交通运输服务文化建设先进单位、广东海事局“四化”建设示范海事处等荣誉,在区内也获评文明单位、文明窗口单位、文明机关单位等,文明之花处处绽放。

上接 A01 ▲

湖南省衡阳县台源镇台九村党总支书记、村委会主任、湖南省嘉穗农业发展有限公司总经理朱霞(女),中国航空工业集团有限公司沈阳飞机工业(集团)有限公司13厂钳工华成祥,浙江省宁波市海曙区志愿者协会副秘书长孙嘉辉(女),黑龙江省安达市任民镇中心小学校教师李平,中国商飞上海飞机制造有限公司C919事业部主任李青,广西玉林市博白县凤山镇峨嵋村党总支书记、村委会主任李春燕(女),中国航空工业集团有限公司中航西安飞机工业集团股份有限公司工艺员李萌月(女),山东高等技术研究院研究员吴小虎,92950部队参谋长、

一级飞行员张敏,民航数据通信有限责任公司航安监视部经理陈勇岳,中铁第一勘察设计院集团有限公司川藏铁路勘察设计技术队长、新藏铁路副总设计师罗锋,重庆医科大学附属第一医院精神科党支部书记、副主任、教授、博士生导师周新雨,鞍钢集团钢铁研究院焊接与腐蚀研究所副所长、研究员胡奉雅(女),中国核工业集团有限公司核工业理化工程研究院四所副所长、研究员、硕士研究生导师姜磊,琼台师范学院附属永兴学校幼儿园园长洪美叔(女),黑龙江省国家安全厅干警晋鹏,河北省残疾人游泳队运动员郭金城,甘肃省武威市古浪县八步沙林场管护员郭玺,广西出入境边防检查总站崇左边境管理支队凭祥边境